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1. Ɋɨɥɶ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ «Ɋɟɥɟɣɧɚɹ ɡɚɳɢɬɚ ɢ ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɚɰɢɹ ɫɢɫɬɟɦ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ» ɜ ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɢ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ ɜɵɩɭɫɤɧɢɤɚ: 

Кɨɞ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ Кɨɞ 
ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ 

ɋɨɫɬɚɜɥɹɸɳɢɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɫɜɨɟɧɢɹ (ɞɟɫɤɪɢɩɬɨɪɵ ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ) 

Кɨɞ  ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ  

ɉК(ɍ) -4. 

ɋɩɨɫɨɛɟɧ ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɟ 
ɩɪɨɟɤɬɧɵɯ ɪɟɲɟɧɢɣ 

 

Ɋ7, Ɋ8 

ɉК(ɍ)-4.ȼ1 ȼɥɚɞɟɟɬ ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɪɚɫɱɟɬɨɜ ɧɚɫɬɪɨɟɤ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ ɪɟɥɟɣɧɨɣ ɡɚɳɢɬɵ ɢ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɤɢ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦ 

ɉК(ɍ)-4.ɍ1 ɍɦɟɟɬ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɬɶ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɫɯɟɦ ɡɚɦɟɳɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɭɫɬɚɧɨɜɨɤ, 
ɫɨɫɬɚɜɥɹɬɶ ɢ ɩɪɟɨɛɪɚɡɨɜɵɜɚɬɶ ɫɯɟɦɵ ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɜɢɞɚ ɢ ɦɟɫɬɚ КɁ 

ɉК(ɍ)-4.Ɂ1 Ɂɧɚɟɬ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɞɥɹ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ ɪɟɥɟɣɧɨɣ ɡɚɳɢɬɵ ɢ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɤɢ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦ 

ɉК(ɍ)-4.ȼ3 ɂɦɟɟɬ ɨɩɵɬ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɨɞɟɥɢɪɨɜɚɧɢɹ ɚɜɚɪɢɣɧɵɯ ɪɟɠɢɦɨɜ ɞɥɹ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɭɫɬɚɜɨɤ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ ɪɟɥɟɣɧɨɣ ɡɚɳɢɬɵ ɢ ɚɜɬɨɦɚɬɢɤɢ 
ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦ ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɫɩɟɰɢɚɥɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɩɪɨɝɪɚɦɦɧɵɯ 
ɤɨɦɩɥɟɤɫɨɜ 

ɉК(ɍ)-4.ɍ3 ɍɦɟɟɬ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɩɪɢɧɰɢɩɵ ɢɞɟɚɥɢɡɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɢ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɫɢɫɬɟɦ ɜ ɨɛɥɚɫɬɢ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɟɬɢɤɢ ɩɪɢ ɢɯ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɦ ɨɩɢɫɚɧɢɢ 

ɉК(ɍ)-4.Ɂ3 Ɂɧɚɟɬ ɨɛɳɢɟ ɩɪɢɧɰɢɩɵ ɢɞɟɚɥɢɡɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɢ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɯ 
ɫɢɫɬɟɦ ɜ ɨɛɥɚɫɬɢ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɟɬɢɤɢ  

 

2. ɉɨɤɚɡɚɬɟɥɢ ɢ ɦɟɬɨɞɵ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ 

ɉɥɚɧɢɪɭɟɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɩɨ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɟ ɂɧɞɢɤɚɬɨɪ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 

ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɢ  
Кɨɞ ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɊȾ 1 ɉɪɢɦɟɧɹɬɶ ɡɧɚɧɢɹ ɨ  ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɜɟɪɨɹɬɧɵɯ ɩɪɢɱɢɧɚɯ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɣ ɢ ɧɟɧɨɪɦɚɥɶɧɵɯ ɪɟɠɢɦɨɜ ɪɚɛɨɬɵ  
ɷɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ ɭɫɬɚɧɨɜɨɤ ɞɥɹ ɜɵɛɨɪɚ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɧɢɹ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ ɪɟɥɟɣɧɨɣ ɡɚɳɢɬɵ ɢ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɤɢ 

ɉК(ɍ) -4. 

ɊȾ 2 Ɋɚɫɫɱɢɬɵɜɚɬɶ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɧɢɹ ɪɟɥɟɣɧɨɣ ɡɚɳɢɬɵ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɬɢɩɨɜ  ɉК(ɍ) -4. 

ɊȾ3 ȼɵɩɨɥɧɹɬɶ ɨɛɪɚɛɨɬɤɭ ɢ ɚɧɚɥɢɡ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɧɢɹ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ ɊɁА, ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɯ ɩɪɢ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɯ 
ɪɚɫɱɟɬɚɯ,  ɢ ɨɰɟɧɢɜɚɬɶ ɢɯ ɧɚ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɵɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ 

ɉК(ɍ) -4. 

ɊȾ4 ȼɵɛɢɪɚɬɶ ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɵɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɞɥɹ ɊɁА ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɡɚɞɚɧɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɣ ɉК(ɍ) -4. 

 

3. Шɤɚɥɚ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ 

ɉɨɪɹɞɨɤ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɜ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɟ ɪɟɝɥɚɦɟɧɬɢɪɭɟɬɫɹ ɨɬɞɟɥɶɧɵɦ ɥɨɤɚɥɶɧɵɦ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɵɦ ɚɤɬɨɦ – 

«ɋɢɫɬɟɦɚ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɜ Ɍɨɦɫɤɨɦ ɩɨɥɢɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɦ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɟ (ɋɢɫɬɟɦɚ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ)» (ɜ ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɟɣ ɪɟɞɚɤɰɢɢ). 

ɂɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɛɚɥɥɶɧɨ-ɪɟɣɬɢɧɝɨɜɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɨɛɭɱɟɧɢɹ. ɂɬɨɝɨɜɚɹ ɨɰɟɧɤɚ (ɬɪɚɞɢɰɢɨɧɧɚɹ ɢ ɥɢɬɟɪɧɚɹ) ɩɨ ɜɢɞɚɦ 



 

ɭɱɟɛɧɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ (ɢɡɭɱɟɧɢɟ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧ, ɍɂɊɋ, ɇɂɊɋ, ɤɭɪɫɨɜɨɟ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ, ɩɪɚɤɬɢɤɢ) ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɫɭɦɦɨɣ ɛɚɥɥɨɜ ɩɨ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ (ɢɬɨɝɨɜɚɹ ɪɟɣɬɢɧɝɨɜɚɹ ɨɰɟɧɤɚ -  ɦɚɤɫɢɦɭɦ 100 ɛɚɥɥɨɜ).   
Ɋɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɯ ɢ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɛɚɥɥɨɜ ɡɚ ɨɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ 
ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ ɤɚɥɟɧɞɚɪɧɵɦ ɪɟɣɬɢɧɝ-ɩɥɚɧɨɦ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ. 

Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɚɹ ɲɤɚɥɚ ɞɥɹ ɨɬɞɟɥɶɧɵɯ ɨɰɟɧɨɱɧɵɯ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ ɜɯɨɞɧɨɝɨ ɢ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ 

% ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɡɚɞɚɧɢɹ 

ɋɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ 
ɬɪɚɞɢɰɢɨɧɧɨɣ ɨɰɟɧɤɟ 

Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɨɰɟɧɤɢ 

90%÷100% «Ɉɬɥɢɱɧɨ» Ɉɬɥɢɱɧɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɜɫɟɫɬɨɪɨɧɧɢɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɨɬɥɢɱɧɵɟ ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɨɩɵɬɨɦ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ, ɢɯ ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɨɰɟɧɟɧɨ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɛɚɥɥɨɜ, 
ɛɥɢɡɤɢɦ ɤ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɦɭ 

70% - 89% «Хɨɪɨɲɨ» Ⱦɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɩɨɥɧɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɯɨɪɨɲɢɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɨɩɵɬ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ, ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɧɢ ɨɞɧɨɝɨ ɢɡ ɧɢɯ ɧɟ ɨɰɟɧɟɧɨ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɦ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɛɚɥɥɨɜ 

55% - 69% «ɍɞɨɜɥ.» ɉɪɢɟɦɥɟɦɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɨɩɵɬ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ, ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ ɢɡ ɧɢɯ ɨɰɟɧɟɧɨ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɦ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ 
ɛɚɥɥɨɜ 

0% - 54% «ɇɟɭɞɨɜɥ.»  Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɧɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ 

Шɤɚɥɚ ɞɥɹ ɨɰɟɧɨɱɧɵɯ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ ɷɤɡɚɦɟɧɚ  
% ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 

ɡɚɞɚɧɢɣ 
ɷɤɡɚɦɟɧɚ 

Эɤɡɚɦɟɧ, 
ɛɚɥɥ 

ɋɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ 
ɬɪɚɞɢɰɢɨɧɧɨɣ 

ɨɰɟɧɤɟ 

Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɨɰɟɧɤɢ 

90%÷100% 36 ÷ 40 «Ɉɬɥɢɱɧɨ» Ɉɬɥɢɱɧɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɜɫɟɫɬɨɪɨɧɧɢɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɨɬɥɢɱɧɵɟ ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɨɩɵɬɨɦ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ, ɢɯ ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɨɰɟɧɟɧɨ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɛɚɥɥɨɜ, 
ɛɥɢɡɤɢɦ ɤ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɦɭ 

70% - 89% 28 ÷ 35 «Хɨɪɨɲɨ» Ⱦɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɩɨɥɧɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɯɨɪɨɲɢɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɨɩɵɬ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ, ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɧɢ ɨɞɧɨɝɨ ɢɡ ɧɢɯ ɧɟ ɨɰɟɧɟɧɨ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɦ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɛɚɥɥɨɜ 

55% - 69% 22 ÷ 27 «ɍɞɨɜɥ.» ɉɪɢɟɦɥɟɦɨɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɚ, ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɢɬɟɥɶɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɭɦɟɧɢɹ ɢ ɨɩɵɬ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ, 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɵ, ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ ɢɡ ɧɢɯ ɨɰɟɧɟɧɨ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɦ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɛɚɥɥɨɜ 

0% - 54% 0 ÷ 21 «ɇɟɭɞɨɜɥ.» Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɧɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ 

55% ÷ 100% 55 ÷ 100 «Ɂɚɱɬɟɧɨ» Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ 

0% ÷ 54% 0 ÷ 54 «ɇɟ ɡɚɱɬɟɧɨ» Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɧɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɬ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ 

 

 

 



 

4. ɉɟɪɟɱɟɧɶ ɬɢɩɨɜɵɯ ɡɚɞɚɧɢɣ  
 Ɉɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɉɪɢɦɟɪɵ ɬɢɩɨɜɵɯ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɵɯ ɡɚɞɚɧɢɣ 

1.  Ɉɩɪɨɫ-ɞɨɩɭɫɤ ɤ 
ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

ȼɨɩɪɨɫɵ: 
1. ɉɟɪɟɱɢɫɥɢɬɟ ɜɢɞɵ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɣ ɢ ɧɟɧɨɪɦɚɥɶɧɵɯ ɪɟɠɢɦɨɜ ɪɚɛɨɬɵ ɷɧɟɪɝɨɫɢɫɬɟɦ 

2. Ɉɩɢɲɢɬɟ ɩɪɢɧɰɢɩ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɬɨɤɨɜɨɣ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɨɣ ɡɚɳɢɬɵ. 
3. Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɬɨɤɚ ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɧɢɹ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɬɨɤɨɜɨɣ ɡɚɳɢɬɵ. 
4. Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɬɨɤɚ ɜɨɡɜɪɚɬɚ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɬɨɤɨɜɨɣ ɡɚɳɢɬɵ. 
5. Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɜɨɡɜɪɚɬɚ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɬɨɤɨɜɨɣ ɡɚɳɢɬɵ. 
6. Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɜɪɟɦɟɧɢ ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɧɢɹ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɬɨɤɨɜɨɣ ɡɚɳɢɬɵ. 

2.  Ɉɩɪɨɫ-ɡɚɳɢɬɚ ɩɨ 
ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ 

ȼɨɩɪɨɫɵ: 
1. Ɉɩɢɲɢɬɟ ɩɪɢɧɰɢɩ ɛɥɢɠɧɟɝɨ ɢ ɞɚɥɶɧɟɝɨ ɪɟɡɟɪɜɢɪɨɜɚɧɢɹ. 

2. Ɉɩɢɲɢɬɟ ɩɪɢɧɰɢɩ ɜɵɛɨɪɚ ɜɵɞɟɪɠɟɤ ɜɪɟɦɟɧɢ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɬɨɤɨɜɨɣ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɨɣ 
ɡɚɳɢɬɵ. 

3. ɉɨɱɟɦɭ ɜ ɤɨɥɶɰɟɜɵɯ ɫɟɬɹɯ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɵɟ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɟ 

ɬɨɤɨɜɵɟ ɡɚɳɢɬɵ? 

4. Кɚɤɢɟ ɩɪɟɞɟɥɵ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɵ ɞɥɹ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɜɨɡɜɪɚɬɚ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɬɨɤɨɜɨɣ ɡɚɳɢɬɵ? 

5. Кɚɤɢɟ ɩɪɟɞɟɥɵ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɵ ɞɥɹ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɬɨɤɨɜɨɣ 
ɡɚɳɢɬɵ? 

3.  Кɨɧɬɪɨɥɶɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ 1. Аɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɩɨɜɬɨɪɧɨɟ ɜɤɥɸɱɟɧɢɟ: ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɟ, ɩɪɢɧɰɢɩ ɞɟɣɫɬɜɢɹ, ɤɥɚɫɫɢɮɢɤɚɰɢɹ. 
2. Ɂɚɞɚɱɚ: 
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Дɚɧɨ: ɂɡɧɚɱɚɥɶɧɨ ɫɯɟɦɚ ɢɦɟɟɬ ɬɨɥɶɤɨ 
ɨɞɢɧ ɢɫɬɨɱɧɢɤ ɩɢɬɚɧɢɹ – ɝɟɧɟɪɚɬɨɪ Ƚ. 
ɇɚ ɥɢɧɢɹɯ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬɢ 
ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɵ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɟ ɬɨɤɨɜɵɟ 
ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɵɟ ɡɚɳɢɬɵ (ɆɌɁɇ). ȼɪɟɦɹ 
ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɧɢɹ ɡɚɳɢɬ ɧɚɝɪɭɡɨɤ tɇ1…tɇ5 ɢ 
ɩɨɬɪɟɛɥɹɟɦɵɟ ɬɨɤɢ Iɇ1…Iɇ5 ɨɬɯɨɞɹɳɢɯ 
ɥɢɧɢɣ ɭɤɚɡɚɧɵ ɜ ɬɚɛɥɢɰɟ. 
Ɂɚɞɚɧɢɟ:  
1. ȼɵɛɪɚɬɶ ɬɨɤɢ ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɧɢɹ ɜɫɟɯ 
ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɦɵɯ ɡɚɳɢɬ. ɉɪɢɧɹɬɶ 
ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɨɬɫɬɪɨɣɤɢ kɨɬɫ = 1.2, 

ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɜɨɡɜɪɚɬɚ kȼ = 0.85 ɢ 
ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɫɚɦɨɡɚɩɭɫɤɚ kɫɡɩ = 1.5. 

2.  ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɜɵɛɪɚɬɶ ɜɵɞɟɪɠɤɢ 
ɜɪɟɦɟɧɢ ɜɫɟɯ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɦɵɯ ɡɚɳɢɬ. 
ɉɪɢɧɹɬɶ ɫɬɭɩɟɧɶ ɫɟɥɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ                
Δt = 0.5ɫ.  

3.  Ɉɰɟɧɢɬɟ ɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɜɫɟɯ ɡɚɳɢɬ ɜ ɪɟɠɢɦɟ ɛɥɢɠɧɟɝɨ ɢ ɞɚɥɶɧɟɝɨ ɪɟɡɟɪɜɢɪɨɜɚɧɢɹ. 
4.  Кɚɤ ɥɨɤɚɥɢɡɭɸɬɫɹ ɤɨɪɨɬɤɢɟ ɡɚɦɵɤɚɧɢɹ: ɚ) ɜ ɬɨɱɤɟ K1, ɛ) ɜ ɬɨɱɤɟ K2, ɜ) ɜ ɬɨɱɤɟ K3? Кɚɤɢɟ ɡɚɳɢɬɵ 
ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɸɬ ɢ ɨɬɤɥɸɱɚɸɬ ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɢ, ɚ ɤɚɤɢɟ ɬɨɥɶɤɨ ɩɪɢɯɨɞɹɬ ɜ ɞɟɣɫɬɜɢɟ?  
5.  Кɚɤ ɛɭɞɭɬ ɞɟɣɫɬɜɨɜɚɬɶ ɡɚɳɢɬɵ, ɟɫɥɢ: ɚ) ɜɵɞɟɪɠɤɭ ɜɪɟɦɟɧɢ ɡɚɳɢɬɵ 1 ɭɦɟɧɶɲɢɬɶ ɧɚ 0.5ɫ, ɛ) ɜɵɞɟɪɠɤɭ 
ɜɪɟɦɟɧɢ ɡɚɳɢɬɵ 3 ɢ ɡɚɳɢɬɵ 4 ɭɜɟɥɢɱɢɬɶ ɧɚ 1ɫ. К ɱɟɦɭ ɷɬɨ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɜɟɫɬɢ? ȼɫɟ ɜɵɜɨɞɵ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɵ.  
6.  ȼ ɫɥɭɱɚɟ ɷɥɟɤɬɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɫɟɬɢ ɫ ɞɜɭɯ ɫɬɨɪɨɧ (ɞɜɚ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚ ɩɢɬɚɧɢɹ Ƚ ɢ Ƚ1) ɦɨɠɧɨ ɥɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ 
ɆɌɁɇ ɞɥɹ ɡɚɳɢɬɵ ɥɢɧɢɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɟɪɟɞɚɱɢ? ȼɫɟ ɜɵɜɨɞɵ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɵ. 

ȼɪɟɦɹ, ɫɟɤ Ɍɨɤɢ, А 

tɇ1 tɇ2      tɇ3 tɇ4 tɇ5 Iɇ1 Iɇ2      Iɇ3 Iɇ4 Iɇ5 
1.5 2__ 2 1.5 1 10 20__ 20 15 30 

Ɍɨɱɤɚ КɁ (ɧɨɦɟɪ ɲɢɧɵ) 1 2 3 

I
(2)

KɁ, ɤА  6 5 4 

I
(3)

KɁ, ɤА 9 8 7 
 

4.  Эɤɡɚɦɟɧ 1. Ⱦɢɫɬɚɧɰɢɨɧɧɚɹ ɡɚɳɢɬɚ: ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɟ, ɩɪɢɧɰɢɩ ɞɟɣɫɬɜɢɹ, ɫɬɪɭɤɬɭɪɧɚɹ ɫɯɟɦɚ ɞɢɫɬɚɧɰɢɨɧɧɨɣ ɡɚɳɢɬɵ ɫ 
ɨɩɢɫɚɧɢɟɦ ɟɟ ɪɚɛɨɬɵ. 
2. Аɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɩɨɜɬɨɪɧɨɟ ɜɤɥɸɱɟɧɢɟ: ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɟ, ɩɪɢɧɰɢɩ ɞɟɣɫɬɜɢɹ, ɤɥɚɫɫɢɮɢɤɚɰɢɹ. 
3. Ɂɚɞɚɱɚ:  
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Дɚɧɨ: 
ɇɚ ɥɢɧɢɹɯ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɟɬɢ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɵ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɟ 
ɬɨɤɨɜɵɟ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɵɟ ɡɚɳɢɬɵ (ɆɌɁɇ). ȼɵɞɟɪɠɤɢ ɜɪɟɦɟɧɢ 
ɡɚɳɢɬ ɧɚɝɪɭɡɨɤ:            tɇ1 = 2c, tɇ2 = 0.5c, tɇ3 = 1.5М. ɉɪɢɧɹɬɶ 
ɫɬɭɩɟɧɶ ɫɟɥɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ Δt = 0.5 ɫ.  ɉɨɬɪɟɛɥɹɟɦɵɟ ɬɨɤɢ ɜ 
ɚɦɩɟɪɚɯ: Iɇ1 = 40А, Iɇ2 = 50А, Iɇ3 = 60А.  
Ɂɚɞɚɧɢɟ:  
1. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɜɵɞɟɪɠɤɢ ɜɪɟɦɟɧɢ ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɧɢɹ ɡɚɳɢɬ 1-18 

(ɜɫɟ ɡɚɳɢɬɵ ɢɦɟɸɬ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ 
ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɧɢɹ). 
2. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɤɚɤɢɟ ɢɡ ɡɚɳɢɬ ɛɭɞɭɬ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɵɦɢ. ȼɫɟ 
ɜɵɜɨɞɵ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɵ. 
3. ȼɵɛɪɚɬɶ ɬɨɤɢ ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɧɢɹ ɜɫɟɯ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɦɵɯ ɡɚɳɢɬ. 
ɉɪɢɧɹɬɶ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɨɬɫɬɪɨɣɤɢ kɨɬɫ = 1.2, ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ 
ɜɨɡɜɪɚɬɚ kȼ = 0.85 ɢ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɫɚɦɨɡɚɩɭɫɤɚ kɫɡɩ = 1.5. 

4. Кɚɤ ɥɨɤɚɥɢɡɭɸɬɫɹ ɤɨɪɨɬɤɢɟ ɡɚɦɵɤɚɧɢɹ: ɚ) ɜ ɬɨɱɤɟ K1, ɛ) ɜ 
ɬɨɱɤɟ K2? Кɚɤɢɟ ɡɚɳɢɬɵ ɫɪɚɛɚɬɵɜɚɸɬ ɢ ɨɬɤɥɸɱɚɸɬ 
ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɢ, ɚ ɤɚɤɢɟ ɬɨɥɶɤɨ ɩɪɢɯɨɞɹɬ ɜ ɞɟɣɫɬɜɢɟ? ȼɫɟ 
ɜɵɜɨɞɵ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɵ 

 

5. Ɇɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɟ ɭɤɚɡɚɧɢɹ ɩɨ ɩɪɨɰɟɞɭɪɟ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ 

 Ɉɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɉɪɨɰɟɞɭɪɚ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɨɰɟɧɨɱɧɨɝɨ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɟ ɭɤɚɡɚɧɢɹ 

1. Ɉɩɪɨɫ-ɞɨɩɭɫɤ ɤ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ 
ɪɚɛɨɬɟ 

Ɉɩɪɨɫ ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨ ɢɥɢ ɭɫɬɧɨ ɩɟɪɟɞ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟɦ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɫ ɰɟɥɶɸ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɝɨɬɨɜɧɨɫɬɢ ɫɬɭɞɟɧɬɚ ɤ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɸ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɪɚɛɨɬɵ. ɉɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ 
ɮɨɪɦɭɥɢɪɭɟɬ ɜɨɩɪɨɫɵ, ɫɜɹɡɚɧɧɵɟ ɫ ɬɟɦɚɬɢɤɨɣ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ. ɉɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ, 
ɜɨɩɪɨɫɵ ɦɨɝɭɬ ɛɵɬɶ ɪɚɡɛɢɬɵ ɧɚ ɩɨɞɜɨɩɪɨɫɵ ɢɥɢ ɞɨɩɨɥɧɟɧɵ ɧɚɜɨɞɹɳɢɦɢ ɩɪɢɦɟɪɚɦɢ.  
Кɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ: 
Ɋɚɡɜɟɪɧɭɬɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɧɚ ɜɨɩɪɨɫ – 0,6 -1 ɛɚɥɥ; 
Кɪɚɬɤɢɣ ɨɬɜɟɬ ɧɚ ɜɨɩɪɨɫ ɫ ɧɟɬɨɱɧɨɫɬɹɦɢ– 0-0,5 ɛɚɥɥ. 

2. Ɉɩɪɨɫ-ɡɚɳɢɬɚ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ 
ɪɚɛɨɬɟ 

Ɉɩɪɨɫ ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨ ɢɥɢ ɭɫɬɧɨ ɩɨɫɥɟ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɨɬɱɟɬɚ ɩɨ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ɫ 
ɰɟɥɶɸ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɝɥɭɛɢɧɵ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɫɬɭɞɟɧɬɚ ɩɨ ɞɚɧɧɨɦɭ ɪɚɡɞɟɥɭ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ. 
ɉɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɶ ɮɨɪɦɭɥɢɪɭɟɬ 3-5 ɜɨɩɪɨɫɨɜ, ɫɜɹɡɚɧɧɵɯ ɫ ɨɛɴɟɤɬɨɦ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɣ 
ɪɚɛɨɬɵ. ɉɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ, ɜɨɩɪɨɫɵ ɦɨɝɭɬ ɛɵɬɶ ɪɚɡɛɢɬɵ ɧɚ ɩɨɞɜɨɩɪɨɫɵ ɢɥɢ ɞɨɩɨɥɧɟɧɵ 



 

 Ɉɰɟɧɨɱɧɵɟ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɉɪɨɰɟɞɭɪɚ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɨɰɟɧɨɱɧɨɝɨ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɹ ɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɟ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɟ ɭɤɚɡɚɧɢɹ 

ɧɚɜɨɞɹɳɢɦɢ ɩɪɢɦɟɪɚɦɢ.  
Кɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ: 

 Ɋɚɡɜɟɪɧɭɬɵɟ ɨɬɜɟɬɵ ɧɚ ɜɨɩɪɨɫɵ, ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɝɥɭɛɨɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ – 2-3 ɛɚɥɥɚ; 
 Ɋɚɡɜɟɪɧɭɬɵɟ ɨɬɜɟɬɵ ɧɚ ɜɨɩɪɨɫɵ, ɬɪɟɛɭɸɬɫɹ ɧɚɜɨɞɹɳɢɟ ɜɨɩɪɨɫɵ, ɧɟ ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɝɥɭɛɨɤɨɟ ɜɥɚɞɟɧɢɟ 

ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ – 1-2 ɛɚɥɥɚ; 
Ɉɬɜɟɬ ɧɚ ɜɨɩɪɨɫ ɫ ɧɟɬɨɱɧɨɫɬɹɦɢ, ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɨɫɧɨɜɧɨɣ ɫɭɬɢ ɜɨɩɪɨɫɨɜ – 0-1 ɛɚɥɥ. 

3. Эɤɡɚɦɟɧ Эɤɡɚɦɟɧ ɧɚɰɟɥɟɧ ɧɚ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɭɸ ɩɪɨɜɟɪɤɭ ɨɫɜɨɟɧɢɹ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ. Эɤɡɚɦɟɧ ɩɪɨɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɭɫɬɧɨɣ 
ɢɥɢ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ ɮɨɪɦɟ ɩɨ ɛɢɥɟɬɚɦ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɫɨɞɟɪɠɚɬɫɹ ɜɨɩɪɨɫɵ (ɡɚɞɚɧɢɹ) ɩɨ ɜɫɟɦ ɬɟɦɚɦ 
ɤɭɪɫɚ. Ɉɛɭɱɚɸɳɟɦɭɫɹ ɞɚёɬɫɹ ɜɪɟɦɹ ɧɚ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɭ. Ɉɰɟɧɢɜɚɟɬɫɹ ɜɥɚɞɟɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɦ, ɟɝɨ 
ɫɢɫɬɟɦɧɨɟ ɨɫɜɨɟɧɢɟ, ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɧɭɠɧɵɟ ɡɧɚɧɢɹ, ɧɚɜɵɤɢ ɢ ɭɦɟɧɢɹ ɩɪɢ ɚɧɚɥɢɡɟ 
ɩɪɨɛɥɟɦɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɣ ɢ ɪɟɲɟɧɢɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɞɚɧɢɣ. Ɉɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɉɨɥɨɠɟɧɢɟɦ ɨ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɢ ɬɟɤɭɳɟɝɨ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɢ ɩɪɨɦɟɠɭɬɨɱɧɨɣ ɚɬɬɟɫɬɚɰɢɢ Ɍɉɍ. ȼ 
ɷɤɡɚɦɟɧɚɰɢɨɧɧɨɦ ɛɢɥɟɬɟ  ɨɰɟɧɢɜɚɟɬɫɹ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɩɨ ɪɚɡɞɟɥɚɦ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ. ȼ 
ɛɢɥɟɬɟ 2 ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɢɯ ɜɨɩɪɨɫɚ ɩɨ ɨɫɧɨɜɧɵɦ ɪɚɡɞɟɥɚɦ ɞɢɫɰɢɩɥɢɧɵ ɢ 1 ɡɚɞɚɱɭ. 

Кɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ: 
 ɫɬɭɞɟɧɬ ɩɨɥɧɨ ɪɚɫɤɪɵɥ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɜ ɨɛɴɟɦɟ, ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɧɨɦ ɩɪɨɝɪɚɦɦɨɣ ɢ 

ɭɱɟɛɧɢɤɨɦ; ɢɡɥɨɠɢɥ ɦɚɬɟɪɢɚɥ ɝɪɚɦɨɬɧɵɦ ɹɡɵɤɨɦ ɜ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ; 
ɩɪɨɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɨɜɚɥ ɭɫɜɨɟɧɢɟ ɪɚɧɟɟ ɢɡɭɱɟɧɧɵɯ ɫɨɩɭɬɫɬɜɭɸɳɢɯ ɜɨɩɪɨɫɨɜ, ɨɬɜɟɱɚɥ 
ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ ɛɟɡ ɧɚɜɨɞɹɳɢɯ ɜɨɩɪɨɫɨɜ ɩɪɟɩɨɞɚɜɚɬɟɥɹ. ȼɨɡɦɨɠɧɵ ɨɞɧɚ-ɞɜɟ ɧɟɬɨɱɧɨɫɬɢ ɩɪɢ 
ɨɫɜɟɳɟɧɢɢ ɜɬɨɪɨɫɬɟɩɟɧɧɵɯ ɜɨɩɪɨɫɨɜ – 18-20 ɛɚɥɥɨɜ. 

 ɨɬɜɟɬ ɜ ɨɫɧɨɜɧɨɦ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ ɧɚ ɨɬɥɢɱɧɭɸ ɨɬɦɟɬɤɭ, ɧɨ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ ɨɞɢɧ 
ɢɡ ɧɟɞɨɫɬɚɬɤɨɜ: ɞɨɩɭɳɟɧɵ ɨɞɢɧ-ɞɜɚ ɧɟɞɨɱɟɬɚ ɩɪɢ ɨɫɜɟɳɟɧɢɢ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ ɨɬɜɟɬɚ, 
ɢɫɩɪɚɜɥɟɧɧɵɟ ɩɨ ɡɚɦɟɱɚɧɢɸ ɷɤɡɚɦɟɧɚɬɨɪɚ; ɞɨɩɭɳɟɧɚ ɨɲɢɛɤɚ ɢɥɢ ɛɨɥɟɟ ɞɜɭɯ ɧɟɞɨɱɟɬɨɜ ɩɪɢ 
ɨɬɜɟɬɟ ɧɚ ɜɬɨɪɨɫɬɟɩɟɧɧɵɟ ɜɨɩɪɨɫɵ – 14-17 ɛɚɥɥɨɜ. 

 ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɨɬɜɟɬɚ ɧɟɩɨɥɧɨ ɢɥɢ ɧɟɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ ɪɚɫɤɪɵɬɨ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ, ɧɨ ɩɨɤɚɡɚɧɨ 
ɨɛɳɟɟ ɩɨɧɢɦɚɧɢɟ ɜɨɩɪɨɫɚ ɢ ɩɪɨɞɟɦɨɧɫɬɪɢɪɨɜɚɧɵ ɭɦɟɧɢɹ, ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɟ ɞɥɹ ɞɚɥɶɧɟɣɲɟɝɨ 
ɭɫɜɨɟɧɢɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ; ɫɬɭɞɟɧɬ ɧɟ ɫɦɨɝ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɩɪɢɦɟɪɵ ɞɥɹ ɩɪɨɹɫɧɟɧɢɹ ɬɟɨɪɢɢ; 
ɩɪɢ ɢɡɥɨɠɟɧɢɢ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɜɵɹɜɥɟɧɚ ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɚɹ ɫɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɧɨɫɬɶ ɨɫɧɨɜɧɵɯ 
ɤɨɦɩɟɬɟɧɰɢɣ – 11-13 ɛɚɥɥɨɜ. 

 ɫɬɭɞɟɧɬ ɧɟ ɫɦɨɝ ɪɚɫɤɪɵɬɶ ɬɟɨɪɟɬɢɱɟɫɤɨɟ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɜ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɦ ɨɛɴɟɦɟ, 
ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɧɨɦ ɩɪɨɝɪɚɦɦɨɣ; ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɢɡɥɨɠɟɧɢɟ ɢ ɭɩɨɬɪɟɛɥɟɧɢɟ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɣ ɬɟɪɦɢɧɨɥɨɝɢɢ – 0-11 ɛɚɥɥɨɜ. 

 


